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Цель: формирование доброжелательности, желания помогать другим  

Задачи:  

1. Познакомить детей с историей возникновения Всемирного дня 

приветствий. 

2.  Уточнить знания детей о значении слова «здравствуйте», закрепить 

словарь вежливых слов: спасибо, добрый день, здравствуйте, до 

свидания, прости пожалуйста. 

3.  Воспитывать в детях чувство гражданской принадлежности, 

воспитанности, доброжелательности и уважения к людям любой 

национальности.  

Ход занятия: 
Дети и воспитатель стоят в кругу, приветствуют друг друга. 

Игра приветствие «Ладошки» 

Поднимите все ладошки  

И потрите их немножко. 

Дружно хлопните раз пять: 

1,2,3,4,5. 

Продолжайте потирать! 

Мой сосед такой хороший- 

Я ему пожму ладоши. 

И другой сосед хороший- 

И ему пожму ладоши. 

Руки вверх поднять пора. 

Дню приветствия дружное: Ура! 

Воспитатель. Сегодня, 21 ноября весь мир отмечает праздник Всемирный день 

приветствий. Этот необычный праздник появился еще в 1973 году. Его придумали два 

брата американца Майкл и Брайен Маккомак. 

Однажды, поздней осенью встретились братья после долгой разлуки и приняли 

решение придумать себе интересное дело. «Нужен простой, но эффективный 

поступок», - решили братья и отправили письма с радушными приветствиями во все 

концы мира. Они просили адресата поприветствовать еще кого-нибудь, еще ну хотя бы 

человек десять. Эта идея была поддержана людьми. С тех пор каждый год 21 ноября 

отмечается Всемирный день приветствий, радостных эмоций и хорошего настроения. 

Жители более 140 стран делятся в этот день друг с другом дружественными 

приветствиями и радостными эмоциями.  

 

Я расскажу вам сказку, слушайте: 

 «Давным-давно это было. Люди тогда одевались в шкуры зверей и были очень 

невежливые. Например, встретит один человек другого и вместо того, чтобы сказать 

"Добрый день", "Здравствуйте!" — ударит его или убежит. Хорошего от таких встреч 

было мало. Так продолжалось очень долго. Но вот однажды один человек вышел из 

своей пещеры в дремучий лес. Идет-идет, кругом никого: видно, все друг друга 

перебили. Лишь только через несколько дней он встретил другого человека и так ему 

обрадовался, что отбросил свой камень и побежал навстречу. Но другой оказался 

очень боязливым и сразу замахнулся каменным топором. Тогда первый протянул ему 

обе руки: смотри, мол, у меня ничего нет, не бойся меня». 

Вот так и получились первое в мире рукопожатие, первая в мире дружба, первая в 

мире вежливость. Слышите, дети: дружба и вежливость. А когда люди научились 

говорить, они стали при встрече произносить разные слова приветствия. 



- Как вы думаете, какие это слова? 

Дети отвечают: «Добрый день, доброе утро, добрый вечер, здравствуйте». 

Удивительное слово «здравствуйте». Знаете, что оно означает? Слово «здравствуйте» 

— очень древнее. Русские люди в старину при встрече снимали шапку, кланялись в 

пояс, желали друг другу доброго здоровья (воспитатель показывает). 

Слово «здравствуйте» и означает «будь здоров». По-разному можно приветствовать 

знакомого и незнакомого человека. Но уклониться от приветствия, не ответить на него 

— всегда считалось верхом невоспитанности и неуважения к людям. Ведь в поклоне, в 

коротких словах приветствия заключено очень важное содержание: «Я тебя вижу, 

человек, Ты мне приятен. Я к тебе хорошо отношусь и хочу, чтобы ты так же 

относился ко мне. Я желаю тебе всего самого доброго — здоровья, веселья и счастья». 

Вот что означает простое слово «здравствуйте». 

Слово «здравствуйте» легко заменить словом «привет». Но только использовать его 

можно не всегда. Как вы думаете, кого можно встречать этим словом? 

 (Подвести детей к пониманию, что словом «привет» можно встречать своих друзей, 

но не взрослых людей, которым надо говорить «Здравствуйте», «Добрый день», 

«Доброе утро», «Добрый вечер».) 

Очень хорошо, если, приветствуя человека, вы улыбнетесь ему и назовете его имя. 

 

Воспитатель. «Здравствуйте!» – ты скажешь человеку 

«Здравствуй!» – улыбнется он в ответ 

И, наверно, 

Не пойдет в аптеку 

И здоровым будет много лет. 

Воспитатель. Ребята, а мы с вами в какой стране живем? (В России.)  А на каком 

языке мы с вами разговариваем? (на русском языке). 

Воспитатель. Вы запомнили, кто придумал этот праздник день приветствий? (Два 

брата американца.) 

Воспитатель. Братья Майкл и Брайн отправляли людям письма по почте. Они 

призывали людей к миру. А в наш век, век интернета, компьютеров люди отправляют 

друг другу смайлики по интернету. И мы, ребята, тоже хотим, чтобы на всей земле был 

мир. Я вам предлагаю сделать наши ладошки и поприветствовать прохожих людей. 
 

Используемый источник: https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2020/02/09/vsemirnyy-

den-privetstviy  
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